

阜宁:乡村振兴结硕果 真情关爱保民生

□郭益成 王钊

7月19日上午,阜宁县委宣传部、阜宁县政府新闻办、阜宁县融媒体中心联合举行“勇当排头兵、奋进向未来”喜迎二十大新闻发布会。阜宁县农业农村、县民政局负责人出席,介绍本部门近几年工作成绩和创新举措。显著的成绩,务实的举措,赢得在场的人大代表、政协委员、市民代表肯定和赞誉。

近年来,阜宁县毫不放松抓好粮食和重要农产品稳产保供,有序做好高标准农田建设、重大农业项目建设和强村富民等重点工作,推进全县乡村振兴实现新进展。2021年度该县乡村振兴工作获得省先进奖、市单项先进奖。

阜宁县农业农村局局长陈学建介绍,该县粮食种植面积稳定在190万亩以上,粮食产量稳定在9.5亿公斤以上,全面完成了上级下达的粮食面积和产量目标任务,先后被评为全国粮食生产大县、全国粮食生产百强县、首批“中国好粮油”行动示范县,罗桥、郭

墅、沟墩3镇荣获江苏省“味稻小镇”称号;瓜菜种植面积稳定在78万亩左右,年产各类瓜菜约165万吨,建成上海瓜菜主供基地4个,阜宁西瓜多次在国家和省、市西瓜专项评比中获得特等奖、“瓜王”等称号;生猪年出栏量最高达140万头,其中“阜宁黑猪”饲养量5万头,畜禽规模养殖场434个,被评为“全国生猪调出大县”“畜牧业养殖强县”;建成通榆河沿线虾类健康养殖、马家荡周边河蟹生态养殖、省道沿线稻虾综合种养三大特色养殖区,招引了大鹤蛋业、中江种业、银宝七环等一大批农业龙头企业。截至2021年,累计投入16.85亿元,新建或改造、提升高标准农田13.62万亩,其中新建国家库项目8.2万亩,自建项目5.42万亩,示范区3.42万亩。2020年创成全国主要农作物生产全程机械化示范县,省级粮食生产全程机械化示范县,今年建成江苏省农业生产全程机械化智能化示范基地(园区)2家。2021年,阜宁县农业农村局(县政府扶贫工作办公室)被党中央、国务

院表彰为“全国脱贫攻坚先进集体”。“十八大以来,阜宁县委县政府紧紧围绕国家和省、市、县的决策部署,树立‘民政为民、民政爱民’工作理念,以保障和改善民生为出发点和落脚点,突出抓重点、补短板、强弱项,深入推进民政工作改革创新,着力保障民生底线,全县民政工作呈现出整体推进、重点突破、创新发展良好局面。”新闻发布会上,阜宁县委县政府副县长韩亚东介绍。近年来,阜宁县聚焦共同富裕,织密织牢“五张关爱”保障网。应养尽养,织密机构养老关爱保障网。投入6000万元,对12个镇级敬老院实施消防安全、配套设施等提档升级。新建新沟、硕集敬老院和吴滩、东沟两个医养融合养老机构。为1500名60周岁以上经济困难独居老人在厨房、卫生间、房间安装一键呼叫系统。为816户困难老年人家庭完成适老化改造。应帮尽帮,织密居家养老关爱保障网。2019年,建成阜宁县智慧养老信息平台,并对低保、五保、高龄、重点优抚对象、失独老人、低保边缘户6

类老人提供政府购买的居家养老上门服务。今年又将606名75周岁至79周岁中、重度失能社会老人纳入政府购买居家上门服务范围。截至目前,已为全县60824名老人提供761305次居家养老上门服务。应护尽护,织密孤困儿童关爱保障网。在全县19个镇区(街道、社区)设立儿童督导员、339个村(居)配齐儿童主任,并建立1+1+1结对关爱保护机制。发放困境儿童生活保障金1614.48万元,孤儿生活保障金884万元。应助尽助,织密困难残疾人关爱保障网。累计发放困难残疾人生活补贴11920人、残疾人护理补贴12652人共3.16亿元。应兜尽兜,织密大病大灾关爱保障网。为87名器官移植患者发放870万元一次性救助金,为73人发放152万元抗排异药物救助金。为1099名白血病、尿毒症患者发放852万元慈善救助金。为重大疾病患者、火灾家庭、困难家庭重大疾病儿童、困难家庭学生等实施慈善救助8500人(次),发放资金1237万元。

新闻速递

阜宁县 采纳审计建议保护蓝天碧水

本报讯(顾洪祥 顾颖)近日,阜宁县委、县政府高度重视,采纳审计建议,出台《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》,明确全县2025年和2035年生态环境保护主要目标,加快推动绿色高质量发展,深入打好蓝天、碧水、净土、生态环境保卫战,群众环境权益保卫战,提升生态环境治理体系和治理能力现代化。阜宁县审计局在生态环境保护专项资金审计和领导干部自然资源资产离任审计中,以重点资金和重点项目为抓手,突出生态环境保护政策落实情况、生态环境保护目标任务完成情况和生态环境保护资金投入、管

理、使用及绩效情况等方面的审计。梳理中央、省、市、县生态环境专项资金安排情况,检查资金安排是否遵循“突出重点、体现公益、精准施策、结果导向”的原则,是否专项用于支持全县污染防治和生态环境保护。先后提交专题审计报告5篇、审计要情1篇,审计结果得到该县领导的高度重视,要求有关单位认真抓好问题整改和审计建议的落实。阜宁县出台实施意见进一步强化了环境保护责任的落实,把生态环境保护摆在更加突出的位置,以更高标准保护蓝天、碧水、净土,不断满足人民群众对优美生态环境的向往。

亭湖区行政审批局 举办主题文艺演出

本报讯(翟羽佳 吴娟)7月14日下午,亭湖区行政审批局以“喜迎二十大,建功新时代”为主题,举办了一场别开生面的文艺演出。演出在合唱《东方之珠》中拉开帷幕,唱出了大家对香港未来的美好祝福;《党旗颂》深情歌颂党的光辉历程;大合唱《打靶归来》带领大家重温激情燃烧的岁月;小品《谁替我证明》令大家开怀一笑,提醒大家对工作进行思考;民生服务科工作人员表演的节目《党旗飘扬的方向》带领大家回顾了政务工作和民生服务工作的不易。该局领导带领党员重温入党誓词的画面,在场的人无不动容。最后,演出在《我们走在大路上》的高亢歌声中落下帷幕。

参加本次演出的单位有:亭湖区行政审批局、市医保中心亭湖区分中心、亭湖区社保中心、亭湖区机关事业社会保险中心及亭湖区政务服务中心不动产登记中心窗口、税务局窗口、发改委窗口、城管局窗口。此次主题文艺演出是亭湖区政务服务中心文化建设的一项重要内容,是深入推进政务服务标准化、规范化、便利化的一次成果展示。通过此次主题文艺演出,推动了该局“强国复兴有我”党建走得更深更走,往新里走,往实里走,也更加坚定了党员干部永远跟党走的决心和意志。党员干部纷纷表示,在今后的工作中,将赓续革命精神,继续书写强富美高“新亭湖”,勇当高质量发展排头兵。

古河镇 推动工业经济提档升级

本报讯(刘洋 周洲)近年来,阜宁县古河镇高举“项目为王、工业兴镇”大旗,不断深化“亿元项目提质增效年”“项目引建攻坚年”活动,奏响“大抓项目、抓大项目”最强音,增强镇域经济发展后劲。提升行动开展以来,项目建设高效推进。唤醒闲置资源。持续开展“三项清理”工作,抓项目填充、抓腾笼换鸟。突出提质增效。加快推进企业技改扩能,延伸产业链,提升竞争力。精准培育强企。聚力产业升级,加强分类指导,落实惠企政策,加大服务力度,持续开展规模以上工业企业培育行动,助力规模以上工业企业培育计划取得实效。提升行动开展以来,招商引资质效明显提升。激发内生动力。优化招商队伍,选择精兵强将组建镇专业招商小分队,年初明确目标任务和工作责任,每月对提供有效项目信息、有价值项目信息等方面进行考核、排名。聚焦靶向发力。坚持“打好提前量”,认真筛选项目信息,深入研究项目信息,镇党政主要领导到招商人员带着有价值的项目信息精准谋划、精准出征、精准发力。强化服务保障。实行“一个项目、一个领导、一套班子、一套方案、一抓到底”推进机制,

及时协调解决项目在洽谈、签约、落地过程中的困难和问题,确保意向项目早日签约、合同项目早日开工、建设项目早日达产。提升行动开展以来,营商环境氛围更加热烈。厚植助企情怀。持续开展“一对一”镇三套班子挂钩服务活动,帮助企业解难题、抓规范、送政策、理思路、帮项目。今年,专题开展“暖企行动”,助企纾困。每半年组织开展一次优化营商环境满意度测评,召开政企座谈会,畅通政企沟通、促进良性互动、破解难点堵点。打造“暖”商环境。推行“三个一”人文关怀,即每逢节日为企业家送一份礼物、每逢企业家生日送一束鲜花和蛋糕、每逢夏季为企业送一份清凉。帮助企业解决在古河生活中遇到的各类问题。夯实硬件基础。完善园区基础设施配套建设,高标准实施污水管网工程。全力提升集镇等级,加快推进产城融合,镇区主干道绿化、亮化、美化、黑化,构建以何家坞为核心的循环商业圈,持续开展清菜地、清脏乱、清违建,改后巷、改厕所、改线路,提升市场规范度、提升集镇秩序度,提升群众文明度专项行动,建设生产高效、生活便捷、生态优美的宜居宜业新古河。

新闻速递

东亭湖街道 宣传节约理念

本报讯(朱晓华 徐彤)为弘扬中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的传统美德,7月6日,亭湖区东亭湖街道办事处开展了以“反对浪费,崇尚节约”为主题的宣传活动,进一步引导辖区居民树立正确的财富观、价值观、消费观。此次活动以观看节约粮食宣传展板为主要内容,内容涵盖餐桌礼仪、用餐秩序、用餐环境、杜绝“舌尖上的浪费”、提倡“光盘行动”,还展示了粮油储存、食材合理利用的小窍门,引导居民树立节约的观念,做弘扬节俭风尚的传播者,把杜绝浪费的用餐理念传播到每个角落,形成节俭用餐、和谐文明的社会氛围。随后,社区工作人员又通过微信公众号转发、发放宣传资料等方式向居民宣传“反对浪费、崇尚节约”的理念,倡导无论在家吃饭,还是外出聚餐,都把“光盘行动”作为一种时尚,不浪费、不攀比,合理膳食,拒绝野味。

便仓镇 联合企业关爱困难学生

本报讯(王军)为传递爱心,救助困难学生,弘扬社会正能量,亭湖区便仓镇慈善分会与盐城市联鑫慈善公益服务中心、江苏拓博服饰有限公司的工作人员,7月10日开始对便仓镇港北小学困境学生家庭进行走访。每到一名孩子家中,走访人员都会询问孩子的家庭、身体和学习情况,了解孩子及其家庭目前面临的实际困难,听取他们的诉求和愿望。同时,工作人员鼓励孩子努力克服困难,坚强面对生活,畅谈如何树立正确的人生观、价值观,并给孩子们送去了新衣服、图书和助学金。此次活动共走访13户困境学生家庭,捐赠服装26套、图书26册、助学金1万元。此次慈善走访捐赠活动中,便仓镇慈善分会与市联鑫慈善公益服务中心、江苏拓博服饰有限公司的工作人员用实际行动表达了对困难家庭的关爱,让孩子深切感受到社会大家庭带来的温暖。



为进一步促进少年儿童健康快乐成长,丰富孩子的暑假生活,7月15日,亭湖区毓龙街道洋中社区党委、团委及关工委在社区新时代文明实践站开展了“阅读伴成长,书香满社区”主题活动,让孩子们在社区书屋挑选一本自己喜爱的书籍,与社区志愿者一起阅读,共同分享快乐时光。孩子踊跃分享了书中的故事和自己的阅读感受。随后,社区工作人员开展了“大手牵小手”志愿服务活动,让孩子们在寓教于乐的活动中健康成长。 还原 摄



为加强对新业态、新就业群体的关心关爱,新洋经济区城北社区党总支充分发挥党建引领作用,组织网格员开展夏日送清凉活动,并为快递员开辟核酸检测绿色通道。同时,为快递员送上了饮用水、毛巾、大号水杯,叮嘱他们做好防暑降温工作。 蔡娜 摄

响水经济开发区 持续提升园区治理水平和文明程度

本报讯(朱君 张颖)连日来,响水经济开发区紧扣工作目标,突出问题导向,推动全国文明城市创建工作不断深入,保持创建劲头不松、标准不降、力度不减,持续提升园区治理水平和文明程度。变身“宣传员”,让文明知识家喻户晓。网格员、社区工作者、志愿者上门宣传文明城市创建相关知识,发放宣传资料,不断提升居民共同参与文明创建的主动性,提高居民对创建全国文明城市的知晓率和支持率。“婆婆,这些纸箱、杂物不能堆放在消防通道内,您要尽快处理。”在金港家园小区,网格员耐心讲解并指导居民正确处理垃圾杂物。变身“巡查员”,全面排查安全隐患。工作人员在辖区沿街商铺等人员密集场所,认真检查消防栓、灭火器等消防设施。对乱停乱放行为进行整治,劝导经营者不出

店经营。通过走访、宣传、规劝的方式与经营者耐心沟通,引导其规范遵守经营秩序,并向商户宣传垃圾分类知识,指导开展垃圾分类。同时,协助经营者做好“三包”工作,环境得到明显改善。变身“劳动者”,打造园区良好人居环境。常态化开展环境整治,重点围绕背街小巷、居民小区、厂区内等重点领域,对小区垃圾桶、宣传栏内的小广告以及楼栋卫生死角和堆物情况进行摸排清理,发现问题及时整改,不留死角、不留盲区,使辖区公共卫生环境得到了有效改善。变身“反馈员”,及时反馈群众需求。“您对目前居住环境还满意吗?”近日,在兴业小区,工作人员向居民宣传文明城市创建工作要求,询问居民诉求。近日,响水经济开发区开展民情大走访活动,200多名工作人员深入兴业小区、金港家园小区、烟草家属小区等区

域1万多户居民家中,围绕居民群众最关心、最直接、最现实的问题开展走访。“园区这两年的变化很大,居住环境、教育、医疗、交通出行等各方面都大幅提升。尤其是今年新建了学校,以后孙子、孙女上学不用愁啦。”家住名门春天小区的周大爷说。“新建的北海公园真不错。晚上在家门口就能散步了。”兴业小区居民周女士说,通过文明创建,城市文明气息日渐浓郁,园区整体面貌发生了很大变化。下一步,响水经济开发区将认真对照文明城市创建的标准和要求,坚持高标准严要求,不断在发现问题解决问题中提升标准和水平。同时,积极开展环境整治提升行动,完善公共设施和园区环境提升美化,以实实在在的改善不断增强人民群众的获得感、幸福感,全力推动文明城市创建工作取得新成效。

羊寨镇外口村:林果产业释放富民效应

□桂国相 孙婧怡 俞艺

盛夏时节,笔者来到阜宁县羊寨镇外口村,登上黄河故道大堤,一幅古朴典雅的唯美画卷映入眼帘:古朴别致的乡村景观、白墙黛瓦的农家院落、成片种植的林果基地,处处充满着生机……当下,外口村百亩梨园种植基地内的第一批翠梨已到了收获的季节,只见一个个饱满的梨挂满枝头,香甜诱人。果园里更是一片繁忙的丰收景象,工人们正忙着采摘成熟的翠梨。近年来,外口村在成功入选第二批国家森林乡村的基础上,围绕“生态优、村庄美、产业特”的要求,

全面推进特色“故道桃源,阡陌外口”田园乡村建设,大力发展林果种植,仅梨的种植面积就超过700亩,在提升村(居)颜值的基础上,也带动了周边村民共同致富,村民的获得感、幸福感不断增强。产业兴,则百姓富。外口村凭借古黄河沙质土壤的资源优势,引导村民因地制宜发展特色林果种植,通过实施“企业+农户”的利益联结模式,为农民增收开辟了新路径。持续做好土地文章,突出农业产业融合新路径已经成为当下外口村转型发展发展的新渠道。据了解,外口村将持续巩固扩大特色林果产业,通过“专业合作社+基地+农户”模式,引导梨产业规模化、标准

化、生态化发展,实现经济效益与生态效益双丰收。近期,持续的高温天气给梨采摘带来了一定影响,为了加快梨采摘进度,外口村全体党员干部积极谋划,以身作则,成立帮扶小组,党员志愿者变身采摘工人投身一线,帮助果农加速采摘,用实际行动践行为民服务的初心使命。正在摘梨的外口村党总支书记高兆笋说:“下一步,我们将继续以乡村振兴为总抓手,不断壮大林果业,全力提质增效,优化特色农业产业布局,培育壮大‘一村一品’特色产业,走好生态富民好路子,增强群众致富的内生动力,为乡村振兴注入新活力。”



7月11日,亭湖区新兴镇在古河村举办“英烈事迹展览进基层”活动,展示该镇在抗日战争、解放战争时期牺牲的30名革命烈士的事迹,让大家接受了一次生动的爱国主义教育,更加坚定了群“听党话、感党恩、跟党走”的信心和决心。 王虹 王由华 摄